

# 暑运以来全国铁路发送旅客超5亿人次

新华社北京8月7日电 记者7日从中国国家铁路集团有限公司获悉,自暑运启动以来,7月1日至8月6日,全国铁路累计发送旅客5.13亿人次,同比增长5.4%,突破5亿人次大关,日均发送旅客1386万人次。

国铁集团运输部相关负责人介绍,今年暑期学生流、旅游流、探亲流等出行需求旺盛,铁路客流保持高位运行。铁路部门认真统筹客货运输和防洪安全,精心

制定暑期旅客运输工作方案,加大运输能力投放,落实便民利民惠民举措,努力为旅客平安有序出行和经济平稳运行提供可靠保障。

为保障旅客安全有序出行,各地铁路部门加强站车服务,强化路地联动机制,全力做好旅客出行服务保障工作。国铁兰州局集团公司银川站发挥“向阳花”服务品牌优势,为旅客提供交通、美食、住宿等咨询服务,帮

助旅客更好地了解当地风土人情;国铁成都局集团公司与南方电网贵阳供电局加强协同联动,对贵阳北站、贵阳东站等高铁枢纽站及管内沪昆、贵广等高速铁路沿线供电设施开展安全巡查;国铁郑州局集团公司积极协调郑州公交集团等地方市政交通部门,统筹安排公共交通运力,方便旅客出行“最后一公里”。

记者 樊曦

## 6.49亿元水利救灾资金下达

新华社北京8月7日电 记者7日从财政部了解到,为积极应对目前严峻复杂的防汛抗洪救灾形势,财政部6日会同水利部下达中央财政水利救灾资金6.49亿元,支持辽宁、吉林、黑龙江、安徽、福建、山东、河南、湖北、湖南、广西、重庆、四川、陕西、甘肃等14省(自治区、直辖市)做好台风、洪涝水利防汛救灾相关工作。中央财政重点对上述地区开展水利工程设施水毁修复、排查消除安全隐患等工作予以适当补助,助力保障水利工程设施主汛期安全运行。

## 我国在南海探获全球首个超深水超浅层大型气田

据新华社北京8月7日电 中国海油7日宣布,在海南东南海域发现的陵水36-1气田新增探明储量顺利通过国家有关部门评审备案,探明天然气地质储量超1000亿立方米,为全球首个超深水超浅层大型气田。

2018年,中国海油启动“七年行动计划”,明确到2025年建成“南海万亿大气区”。截至目前,中国海油在南海北部莺歌海、琼东南、珠江口3个盆地探明天然气地质储量累计超1万亿立方米,“南海万亿大气区”建设从蓝图走向现实。

记者 戴小河 陈子薇

### 厦门港: 推进智慧转型显成效

近年来,厦门港持续深化传统集装箱码头智能化改造创新,建成投产全国首个传统集装箱码头全智能化改造项目。图为8月6日,由厦门港海天码头驶出的集装箱货轮经过厦门海沧大桥。

新华社记者 林善传 摄



## 钓鱼请远离电力线路

随着人民生活水平的提高,垂钓成为越来越多人的一项休闲活动,但因垂钓而导致触电的事故也时有发生。高压线下钓鱼导致的触电事故人身伤害较为严重,轻则致人肢体损伤,重则致人死亡。同时也给电力设施安全运行带来危害,轻则跳闸停电,影响供电可靠性,造成经济损失,重则损伤线路导线,增加线路修复成本。

《江苏省电力条例》第三十五条规定:“任何单位和个人不得在架空电力线路保护区内搭建临时设施;围建、侵占电力设施,或者垂钓,组织、经营垂钓活动。”该条例第六十一条规定:“违反本条例规定的行为,构成违反治安管理规定的,由公安机关依法予以

处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。”

另外,在高压线下挖掘鱼塘也应履行审批手续。《江苏省电力条例》第三十六条规定:“在电力线路保护区内进行打桩、钻探、开挖等可能危及电力线路设施安全的作业,或者起重、升降机械进入架空电力线路保护区作业,或者在电力设施周围五百米水平距离范围内进行爆破作业的,应当经设区的市、县(市、区)电力行政管理部门批准,并采取安全措施后方可进行。”《电力法》第五十四条规定:“任何单位和个人需要在依法制定的电力设施保护区进行可能危及电力设施安全的作业时,应当经电力管理部门批准并采取安全措施后,方可进

行作业。”实际上,高压线下开挖的许多鱼塘并没有经过电力管理部门批准,更没有采取安全措施,现实发生的钓鱼触电案例说明,把线下开挖鱼塘纳入电力行政审批许可非常必要。架空电力线路保护区,是指电力线路边线向外侧水平延伸并垂直于地面所形成的两平行面内的区域,国务院颁布的《电力设施保护条例》则明确规定,在一般地区各级电压导线的边线延伸距离为:10千伏线路两边5米以内,35千伏至110千伏线路两边10米以内,220千伏线路两边15米以内,500千伏线路两边20米以内被称为“线路走廊”区域,均不得垂钓。

刘译骏

因预安排检修于8月15日4:00至10:00,伍佑变、伍佑镇、新河线代码(108187)影响用户:盐城市城南新区伍佑街道办事处7104810792、盐城市城南新区开发建设投资有限公司7105478556。

因预安排检修于8月15日5:00至11:00,110kV东郊变10kV文港线影响用户:公变,无。专变,盐城市农业局(农产品质量检测中心)7900164169、市技工学校7900000130(双电

### 公 告

源、10kV文港线侧停电)。

因预安排检修于8月15日6:30至12:30,110kV北郊变10kV北闸线影响用户:公变,无。专变,盐城市路灯管理处7102001743。

因预安排检修于8月15日5:00至11:00,伍佑变、伍佑镇、新河线代码(108187)影响用户:盐城市城南新区伍佑街道办事处7104810792、盐城市城南新区开发建设投资有限公司7105478556。

因预安排检修于8月16日4:30至10:00,110kV亭湖变10kV亭荣线影响用户:公变,无。专变,盐城克莱斯曼有限公司7919000187。

因预安排检修于8月16日7:00至13:00,李灶变、盐东镇、李东线代码(139)影响用户:公用6#配变、盐城市桂英初级中学7404040074、盐城市亭湖区盐东镇李灶居民委员会7104596532。

查询电话:89895598

## ■国际快讯

### 土耳其: 出台海外电商购物税收新规

新华社伊斯坦布尔8月6日电 土耳其6日出台海外电商购物税收新规,降低免税额度并提高产品税率,旨在扶持本土商家,保护国内中小企业。

根据新规,对于从国外订购的商品,价格超过30欧元的部分将被征税。此前的免税额度为150欧元。

新规还规定,来自欧盟国家的商品税率将从18%提高到30%;来自非欧盟国家的商品税率将从30%提高到60%。此外,如果商品属于特别消费税法列出的类别,将被征收20%的额外固定税。据了解,新规将于8月中旬实施。

据统计,2024年上半年,土耳其跨境电商交易数量增加17%,交易额同比激增95%。

记者 刘磊

### 多个欧洲国家: 要求本国公民尽快离开黎巴嫩

据新华社布鲁塞尔8月6日电 综合新华社驻欧洲地区记者报道:鉴于黎巴嫩与以色列边境冲突持续升级、黎巴嫩安全形势严峻复杂,多个欧洲国家近日要求本国公民尽快离开黎巴嫩,部分国家正考虑撤侨的可行性。多家欧洲航空公司取消了往返黎巴嫩的航班。

目前有逾2万名法国人在黎巴嫩,法国外交部门4日要求本国公民离开黎巴嫩。法国外交部发言人说,目前仍有从黎巴嫩直飞法国的商业航班,在黎巴嫩的法国人应尽快撤离。

德国外交部发言人近日紧急呼吁所有本国公民尽快离开黎巴嫩,德国联邦国防军已准备好在必要时撤侨。据德国外交部统计,目前在黎德国人大约有2000人。

多个北欧国家也发布旅行警告。